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  八 年級 綜合活動領域 教學課程設計表 

主題/單元名稱 露營背包裝填 設計者 林培麗 

實施年級  八年級 節數 1 

總綱核心素養 A 自主行動 

領域 

學習

重點 

核心素養 

A2 系統思考與解決問題 

C3 規劃執行與創新應變 

議

題 

學習主題 
生活經營與創新 

實質內涵 

戶外教育–體驗童軍技能。 

學習表現 

2c-IV-2 有效蒐集、分析及開發

各項資源，做出合宜的決定及

運用。 

學習內容 
童 Ca-IV-2 戶外休閒活動知能的

整合與運用。 

學習目標 
1.了解如何自製不同的火種。 

2.能自製火媒棒。 

教學資源 1準備衛生筷及美工刀 

學習活動設計 

學習活動內容及實施方式 時間 備註 

課前準備 

老師自備衛生筷及美工刀。 

教學流程(活動內容及實施方式) 

一、老師講解三級柴。 

二、介紹不同的火種製造方式。 

三、示範削火媒棒的技巧。 

四、老師逐一檢視學生的用刀方式是否安全正確。 

結語 

預告下次上課繼續練習削火媒棒，針對此項童軍技能評分。之後並使用火媒

棒烤爆米花。 

 

 

 

 

 

5 分鐘 

10 分鐘 

10 分鐘 

15 分鐘 

 

5 分鐘 
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彰化縣立彰泰國民中學公開授課備觀議課紀錄表 

共備會議紀錄 

學校 彰化縣立彰泰國民中學 

會議日期 113/9/24 

參與人員 

（請簽名） 

教學者：林培麗 

觀察者：林秀慧 

教學時間 一節課 教學年級 八年級 

教學單元 火媒棒實作 教材來源 課本 

討論內容(教材內容、教學目標、學生經驗、教學活動、教學評量方式…等) 

一、教材內容： 

老師先準備火媒棒，以做示範之用。 

二、教學目標: 

1.能經由老師說明了解火種的製作方式。 

2.能透過老師的示範學習削火媒棒的正確技巧。 

3.能獨立製作火媒棒。 

三、學生經驗: 

部分學生已有生火使用火種的經驗。 

四、教學活動: 

以講解、示範、個別指導的方式進行。 

五、教學評量方式: 

以火媒棒成品評分。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



3 
 

彰化縣立彰泰國民中學公開授課備觀議課紀錄表-觀課紀錄 

學校 彰化縣立彰泰國民中學 教學日期 113/9/24 

參與人員 

（請簽名） 

教學者：林培麗 

觀察者：林秀慧 

教學時間 一節課 教學年級 八年級 

教學單元 火媒棒實作 教材來源 課本 

觀察對象 ■全部  □小組 □個人:        (學生姓名或代碼) 

觀察面向 ■學生學習氣氛■學生學習歷程■學生學習結果 

面向 建議檢核項目(可視需求增刪) 檢核事實描述 

1. 學生學習氣氛 

 
 

1-1 學生能在安心/安全的學習

環境學習 

學生在老師進行示範說明時

能專注聆聽。 

1-2 老師說明時，學生能專注傾

聽 

1-3 個別作業/小組活動時，學

生能認真參與 

1-4 其他(可自行增刪) 

2.學生學習歷程 

2-1 學生能主動積極提出與課

程內容相關之問題 

學生遇到困難時會舉手請教

老師如何修正削火媒棒的技

巧。 

2-2 學生能針對課程內容進行

延伸討論 

2-3 學生能相互關注與傾聽 

2-4 學生能相互協助與討論 

2-5 學生學習遇到困難時，能獲

得教師的立即引導 

2-6 其他(可自行增刪) 

3.學生學習結果 
3-1 學生學習成果能達到學習

目標 
同學能盡力練習削火媒棒。 
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3-2 學生的學習結果能達到高

層次思考的課程目標(批判思

考、創造思考、問題解決…) 

3-3 其他(可自行增刪) 

4.觀課心得 

1.此單元設計能與學校隔宿露營配合，與生活經驗高度。 

3.老師能走動式管理，檢視同學有無正確削火媒棒。 

4.學生能透過練習，完成火媒棒的製作。 

◎本表紀錄完成後交給教學者統一彙整。 
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彰化縣立彰泰國民中學公開授課備觀議課紀錄表 

議課會議紀錄 

學校 彰泰國中 

會議日期 113/9/24 

參與人員 

（請簽名） 

教學者：林培麗 

觀察者：林秀慧 

教學時間 一節課 教學年級 八年級 

教學單元 火媒棒實作 教材來源 配合課本 

討論內容(教材內容、教學目標、學生經驗、教學活動、教學評量方式…等) 

一、教材內容： 

老師先準備火媒棒，以做示範之用。 

二、教學目標: 

1.能經由老師說明了解火種的製作方式。 

2.能透過老師的示範學習削火媒棒的正確技巧。 

3.能獨立製作火媒棒。 

三、學生經驗: 

部分學生已有生火使用火種的經驗。 

四、教學活動: 

以講解、示範、個別指導的方式進行。 

五、教學評量方式: 

以火媒棒成品評分。 

 
 

 

 

 

 
 

 


